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Scopuriie Agrului ca 
Acfiune Catolică. 

O societate se cunoaşte mai bine din 
scopurile ce vrea să le realizeze. Astfel şi 
despre Agru sau Acţiunea Catolică nu vom 
avea o idee clară, până ce nu vom cu
noaşte amănunţit şi adecvat scopurile ce 
vrea şi ce trebue să le realizeze. Aceste 
scopuri evident, nu pot ti altele, decât acele 
pe cari le-a indicat suprema autoritate bi
sericească, initiatoarea şi puternica sprijini
toare a Acţiunii Catolice şi în atârnare de 
care trebue să funcţioneze ca auxiliara ie
rarhiei în realizarea idealurilor creştine. 

Acţiunea Catolică şi, deci, şi Agrul 
nostru, are un scop universal, general, su
prem, care se poate rezolva în diferite sco
puri particulare, tot atâtea mijloace pentru 
realizarea scopului general. 

Reîncreştinarea societăţii. 

1. Scopul general al Acţiunii Catolice 
s e poate cuprinde foarte pregnant în cele
brele cuvinte, deviza Papei Pius al X-lea: 
Instaurare omnia în Christo : reînoirea tutu
ror în Christos, sau cum se exprimă actua
lul Papă Pius XI : restaurarea împărăţiei lui 
Hristos în mijlocul omenirii; restabilirea prin
cipiilor de viată creştinească în indivizi, în 
familie, în societate, pătrunderea întregei 
vieţi publice şi individuale a oamenilor cu 
spiritul religiunii şi al învăţăturilor lui Hris
tos în aşa măsură, încât în toate manifestă

rile ei publice şi private, în toate instituţiile 
ei publice şi private Hristos şi principiile lui 
morale să s tăpânească. Iată scopul suprem 
şi general ce vrea să-1 realizeze A. C. şi 
Agru, pe scurt : reîncreştinarea oamenilor, 
reîncreştinarea societăţii rătăcite şi îndepăr
tate de Dumnezeu şi de creştinism prin ac
tivitatea publîcă duşmănoasă creştinismului 
a lor două veacuri din u r m ă ; readucerea 
oamenilor la Dumnezeu, la credinţă printr'o 
activitate publică socială asupra sufletelor 
devastate de liberalismul religios şi de ne
credinţă în cursul celor două veacuri din 
urmă. Acesta este idealul Actiuniii Catolice, 
ideal ce nu se va epuiza, numai când 
omenirea de azi va fi iarăşi reîncreştinată, 
când va domni Hristos în suflete, în familie, 
în viata privată şi publică. Cu cât principiile 
lui Hristos vor pătrunde mai adânc şi în 
cercuri mai largi în viata publică şi parti
culară a omenirii de azi, cu atât mai aproa
pe va fi Acţiunea Catolică de realizarea 
idealurilor sale. — Va concede oricine, că 
pe acest teren şi în această direcţie este 
încă mult de făcut; abia că s'a început să 
se facă ceva. 

Scopurile particulare. La ajungerea 
acestui scop ideal şi suprem : încreştinarea 
societăţii, Acţiunea Catolică (şi Agrul nostru) 
tinde pe mai multe căi, se nizuieşte adică 
a încreştina părţile, c a să fie încreştinet în
tregul ; se nizuieşte să încreştineze izvoarele 
din cari ţâşneşte viata modernă, — resor
turile principale cari produc şi însufleţesc 
viata modernă a omenirii, pentru ca să iasă 



înereştinată însăşi omenirea de azi şi viata 
ei. 

De aceea Acţiunea Catolică lucrează 
în foarte multe direcţii şi în multe etape. 
Vom înşira numai câteva din direcţiile şi 
câmpurile de activitate, pe cari crede nece
sar a acţiona pentru ca să iasă reîncreşti-
nată însaş visfa noastră publică şi particu
lară. (Repr. din cartea Pr. Tăutu.) Vom con
tinua. 

Deprindere de virtute 
pentru membrii Âgrului. 

„Agru'-l vrea să ne desăvârşească pe 
noi în calitatea noastră de om, creştin şi 
Român catolic. Dar la desăvârşire numai 
prin virtuţi ne putem apropia. Virtuţile nu 
se pot însuşi decât prin exerciţii neîntrerupte. 
Deci am socotit de bine, ca pentru membrii 
Agrului din vicariat; pentru fiecare săptă
mână să dăm o virtute, în care deprinzân-
du-se, să se apropie cât se poate de mult 
la Idealul şi Regele nostru: Isus. 

Dela 29 Ianuarie până la 5 Februarie 

voiu răbda cu suflet senin năcazurile 
iernii şi voiu încerca cât pot să ajut pe cei 
care sunt mai năcăjiţi ca mine. 

„Agru" geleste. 
Cu durere anunţăm membrii 

Agru-Iui, că Dna Dr. Florent Mihalyi, 
soţia iubitului nostru preşedinte a re-
pausat. Pierderea este mare şi o sim
ţim cu toţii. Dar acel Dzeu, care ne 
încearcă, va mângâia pe cei ce plâng 
şi va face, ca nădejdea revederii 
întru împărăţia Sa să şteargă lacrima 
de pe toată fata. 

Să ne facem şi noi, Agriştii, da-
torinta noastră, să zicem în corayn 
un „Tatăl nonstiti" pentru odihna jg, 
lucrul cel mai folositor, ce putem să 
facem pentru sufletul aceleia, care 
deşi nu a putut să cerceteze adu
nările noastre, totuş a fost animatoa-
rea mişcării noastre. 

Dzeu să-i facă parte cu drepţii. 
Dr. FLORENT MIHALYI şi ficele 

sale FLORA şi MĂRIA cu inima 
îndoliată de durerea, cu care sunt 
încercaţi de Atotputernicul, anunţă 
trecerea la veşnicie a nespus de mult 
iubitei lor soţie şi mamă, a surorii, 
cumnatei şi rudei iubitoare : CAROLA 
Dr. MIHALYI născ. H1ER0NYMI 
întâmplată la Sighet în ziua de 19 
Ianuarie 1933 după grele suferinţe 
suportate cu tăria sufletelor alese şi 
împărtăşită fiind cu sf. Taine ale mu
ribunzilor. 

înmormântarea s'a săvârşit după 
ritul rom. cat. în ziua de 21 Ianua
rie 1933 la orele 4V2 p. m. în casa 
mortuară din Str. Eminescu, iar ose
mintele scumpei noastre defuncte s a u 
înhumat în cimitirul rom. cat. din 
Sighet. 

Sf. Liturghie pentru veşnica odih
nă a iubitei dispărute s'a celebrat 
în ziua de 23 Ianuarie la orele 8 a. 

m. în Biserica rom. cat. 
Sighet, la 27 Ianuarie 1933. 
Văd. Măria Dr. Bâlinth soră. 

Văd. lrma Hieronymi cumnată. Sofia 
Mihalyi, Gavrilă Mihalyi, Dr. Petru 
Mihalyi cumnată şi cumnaţi. 

„Luptă bună m'am luptat, cre
dinţa o am păzit de acum mi s'a 
gătit cununa dreptăţii!" 




